

遗失安徽天傲电力建设有限公司(统一社会信用代码:91341102353243745T)公章一枚,声明作废。

为妇女儿童擎起健康蓝天

——市妇计中心全力保障母婴安全侧记

叶宜转 吴新奇

母婴健康是重大的公共卫生问题。近年来,随着“全面两孩”政策的实施,高龄、高危孕产妇逐渐增多,为进一步落实母婴安全五项制度,切实保障好母婴安全,市妇计中心勇敢迎接挑战,披荆斩棘,多措并举,不断创新,全力护航孕、产、育生命线,母婴保健工作取得了实质性的进展。

加强组织领导 提升救治能力

让安全伴随每一位母亲,把健康献给所有儿童。一直以来,市妇计中心始终以“母婴安全、儿童优先”为己任,不断开阔视野、转变思路,积极加强组织领导,完善基础设施建设,切实为母婴健康做好各项保障。

“母婴安全无小事,事关千家万户的幸福和民族未来。”市卫健委将保障母婴安全作为妇幼健康工作的核心任务,作为医疗质量安全管理的重点领域,明确各级卫生行政部门、医疗保健机构责任及责任追究制,督促各相关单位落实母婴安全保障各项工作任务,确保母婴安全。

完善的基础设施建设是保障母婴健康安全的基础。为此,我市积极开展全市各危重孕产妇和新生儿急救中心的建设。各救治中心严格按照标准建设,完善各项设施设备。加强人才储备,给予产儿科人员绩效待遇、晋升等政策倾斜;提升救治水平,每季度开展应急演练,常规开展技术培训,推广适宜新技术等。目前全市各危重孕产妇和新生儿救治中心已基本达到建设标

准,救治能力提升明显。

规范工作流程 实现“闭环”管理。

母婴安全是妇幼健康的前提和基础,母婴安全多项考核指标是最基础的健康指标,也是衡量经济社会和人类发展的综合性指标。为切实保障好母婴健康,我市于2021年4月运用信息化工作模式,全面优化妊娠风险筛查与评估制度。各县(市、区)及市级建立起辖区内高危孕产妇管理微信群。各医疗保健机构对于需要转诊的孕产妇实行网上转诊、无缝对接,既有效地提高了转(会)诊效率,同时优化了妊娠风险筛查与评估的流程,而且极大地方便了孕产妇就诊。

同时,依托信息化工作,提升流动高危孕产妇管理水平。通过各县(市、区)高危孕产妇管理微信群,全市辖区内高危孕产妇信息能及时有效的沟通和共享,协同做好市域内流动高危孕产妇的管理。对于流出市外、省外的高危孕产妇,市妇计中心建立了市级高危孕产妇管理群,能及时有效地将高危孕产妇转诊至市外、省外,确保流动高危孕产妇不漏一人。目前全市所有高危孕产妇管理有序,转诊无缝对接。2021年全市妊娠风险筛查孕产妇26550人,阳性人数15413人;机构内分娩孕产妇25236人,妊娠风险评估数14158人,其中评估黄色风险11106人、橙色风险2600人、红色风险15人、紫色风险606人;其中橙色、红色和紫色风险孕产妇均进行了专案管理。此外,进一步细化高危孕产妇

管理工作,我市《关于进一步加强滁州市母婴安全保障工作的通知》中要求建立高危孕产妇属地催检、随访制度,孕产妇户籍地(计生管理地)乡镇卫生院(社区卫生服务中心)负责本辖区内黄色及以上风险高危孕产妇的登记、跟踪随访及催检工作。乡镇卫生院(社区卫生服务中心)工作人员在接到上级机构反馈的辖区内黄色及以上风险孕产妇及时登记在《滁州市高危孕产妇催检及随访登记本》中,按照应检查时间定期对辖区内黄色及以上风险孕产妇进行电话随访和催检工作,催检过程中发现孕产妇长期外出或迁出者,及时填写转介卡由县、市两级高危孕产妇管理负责人进行逐级转诊。

值得一提的是,我市还积极创新孕产妇安全管理评审,实行发生地评审制度,改变了我市以往每半年一次市级集中孕产妇安全管理评审的制度。据介绍,在时间上,发生地评审制度突破了半年限制,孕产妇安全管理事件一旦发生就及时进行评审,能实时地了解孕产妇安全事件情况;方式上由原来的上报材料评审集中到市级评审改为专家组直接赴发生地进行评审,结合发生地实际情况对病历进行分析评审,能更加直观、详细地了解具体情况;除了病历评审外,加上了母婴安全保障工作督查,现场对发生地母婴安全保障工作存在的问题进行指导,提出改进意见。

为人民服务只有起点没有终点,人民健康是民族昌盛和国家富强的重要标志。市妇计中心将始终把母婴健康系在心头,以时不我待、只争朝夕的干劲,立足岗位,攻坚克难,落实各项举措,为全市妇女儿童健康保驾护航!

市二院精神病新院区主体结构封顶

本报讯 4月19日,滁州市第二人民医院“精神病新院区项目”工程完成主体结构封顶。市二院精神病新院区项目于2021年4月开工建设,总建筑面积约5.1万平方米,设置床位790张,建筑群包括住院病房楼、门诊康复楼和行政后勤楼。历时12个月的紧张施工,封闭病房楼以及门诊楼顺利地完成主体结构封顶,预计2023年投入使用。

项目建成后,将全面提升医院的基础设施和硬件条件水平,进一步拓展医疗空间,极大地改善我市精神障碍患者和心理健康服务需求人群的医疗和康复环境,有力保障精神障碍患者的救治、救助、护理、康复、照料以及心理咨询、心理危机干预、心理治疗等服务功能,并将对健全我市社会心理服务体系,建设健康滁州、平安滁州、和谐滁州起到积极的推动作用。(吴冰书)

市一院援六安医疗队抗疫不忘尽“天职”

本报讯 4月12日是市一院25名支援六安医疗队员在六安抗疫的第4天,也是原定队员们返滁隔离休息的日子。但由于目前六安抗疫还没有取得全面胜利,按照上级统一安排,医疗队继续留在六安参加抗疫。

当天的任务和以往有所不同,是在裕安区封控学校“扫楼”。队员们了解到,因为学校封控的原因,有些学生已经一个多月未曾回家,生活物品可能出现短缺。市一院队员们纷纷拿出自备的储备食品及节约的物资,装了整整12箱,交给学校相关部门,转给有需要的同学。在采样过程中,队员们还与学生们进行交流,给他们做心理辅导,以减轻学生对疫情的恐惧心理和隔离的焦虑状态。为指导学生

们更好地自我防护,队员们还耐心指导他们如何正确佩戴口罩,现场为一些学生志愿者进行了穿脱防护服培训。

六安市委市政府非常关心在六安支援的各地医疗队,一直尽全力保障医疗队的医疗物资,尽心安排队员们吃穿用度,科学部署每天的工作任务,让队员们没有后顾之忧,可以全身心地投入到抗疫工作中。考虑天气原因,还及时给抗疫队员们送来了羽绒服和食品等物资,暖心之举让队员们倍感温馨。

(赵翌)



文明健康 绿色环保



今年4月是第34个爱国卫生月,连日来,市卫健委全面落实疫情防控要求,积极组织志愿者,以“文明健康绿色环保”为主题,深入社区开展“文明健康知识进万家”科普宣传活动,引导群众养成并践行文明健康绿色环保生活方式,筑牢疫情常态化防控社会大防线。冯耀岭摄



社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

加强农民科技教育

助力乡村人才振兴

由市级文明单位 滁州市农村人才科技教育中心 特约刊登

滁州日报社广告中心合作热线

0550-2175666
15755009999

天长办事处 简主任 13955097038